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Διεύθυνση

ΑντιμετώπισηςΟργανωμένου
Εγκλήματος
(Δ.Α.Ο.Ε.)

ΥποδιεύθυνσηΔίωξης
ΟικονομικώνΕγκλημάτων

ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΕΙΣ

Έγραφαν

φάρμακα

ακόμα και
σε ΑΜΚΑ

ασφαλισμένης

που είχε

αποβιώσει

1,2 εκατ. € η ζημιά
για τον ΕΟΠΥΥ

«Τους ΑΜΚΑ των ασφαλισμένων μου Συνελήφθησαν 7 μέλη του κυκλώματος .τα έφερνε ο Μ . (κατηγορούμενος φαρ-

μακοποιός) και η Τ. (κατηγορούμενη φαρ-
μακοποιός .Η γραμμένα σε χαρτί μέσω

των προσώπων σε μένα ή μέσω

VIBER. Από τον Δεκέμβρη του 2024 δεν
μπορώ πλέον να συνταγογραφώ γιατί μου

αφαίρεσαν το δικαίωμα από τον ΕΟΠΥΥ».

Πρόκειται για μέρος από την κατάθεση

παθολόγου γιατρού με έδρα τα Μέγαρα, ο

οποίος συνελήφθη για τη δραστηριότητα

του μεγάλου κυκλώματος, το οποίο πραγ-

ματοποιούσε απάτες σε βάρος του ΕΟΠΥΥ,

μέσω εικονικών συνταγογραφήσεων.

Μια από τις παράνομες συνταγές του συ-

γκεκριμένου γιατρού φέρεται να οδήγησε

στον θάνατο έναν άνδρα, ο οποίος υπέστη

ισχαιμικό επεισόδιο μετά τη λήψη ψυχο-

δραστικής ουσίας. Η μητέρα του άνδρα

προχώρησε σε καταγγελία σε βάρος του

γιατρού , τον περασμένο Νοέμβριο , εκκι-

νώντας τη μεγάλη έρευνατηςΥποδιεύθυν

σης Δίωξης Οικονομικών Εγκλημάτων, που

οδήγησε στην εξάρθρωσητης εγκληματικής

«Αρχηγικό ρόλο φέρεται να είχαν δύο

φαρμακοποιοί με έδρα τον Ασπρόπυργο

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ,

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗΣ

οργάνωσης . Η ζημιά που προκλήθηκε από

την παράνομη δραστηριότητα στον ΕΟΠΥΥ

υπολογίζεται ότι ανέρχεται κατ ' ελάχιστον

στο 1.260.480,12 € και αντιστοιχεί σε συ-

νολικά 33.692 παράνομες εκτελέσεις φαρ-

μακευτικών σκευασμάτων.

«Αρχηγικό» ρόλο φέρεται να είχαν δύο

φαρμακοποιοί με έδρα τον Ασπρόπυργο,

ενώ κατηγορούμενοι είναι ο υπάλληλος

της επιχείρησης, ο παθολόγος και έναςγε-

νικός ιατρός από το Λουτράκι. Συνολικά ,

η εγκληματική οργάνωση χρησιμοποίησε

199 φαρμακεία, στο πλαίσιο της παρά-

νομης δράσης. Η Αστυνομία προχώρησε

σε 7 συλλήψεις. Οι ΑΜΚΑ στους οποίους

συνταγογραφούσαν ψευδώς οι «συνερ-

γαζόμενοι» γιατροί προέρχονταν είτε από

τους ασθενείς που εξέταζαν είτε από το

εμπλεκόμενα φαρμακεία , τα οποία είχαν

επισκεφτεί κάποια στιγμή οι ασφαλισμένοι

για να αγοράσουν κάποιο σκεύασμα ή να

διενεργήσουν Covid test. Είναι ενδεικτικό

ότι ανάμεσα στις συνταγογραφήσεις εντο-

πίσθηκε και μία περίπτωση ασφαλισμένης,

η οποία είχε αποβιώσει το 2006.

Οπως διαπιστώθηκε,το μεγαλύτερο που

σοστό των φαρμάκων, ήταν αναλγητικά και

κυρίως ψυχότροπα, αντιψυχωσικά , ψυχοα-
ναληπτικά, αντικαταθλιπτικά, αντιεπιληπτικά,

αντιπαρκινσονικά σκευάσματα που επιδρούν

στο κεντρικό νευρικό σύστημα. Π

Αποκαλυπτικές συνομιλίες
« ΕΛΑ, λαμόγιο...» , αναφέρει σε ένα από τα τη
λεφωνήματα που καταγράφηκαν από την Υπο-

διεύθυνση Δίωξης Οικονομικών Εγκλημάτων ο

αρχηγός της οργάνωσης, μιλώντας με τον υπάλ

ληλο του φαρμακείου του . Αμέσως μετά στη συ-

νομιλία , οι δύο κατηγορούμενοι αναφέρονται σε

συνταγές ενός εκ των γιατρών που συνελήφθη-

σαν για την παράνομη δραστηριότητα :

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ : Να τα κλείσω του Κ . (κα-
τηγορούμενος γιατρός) ; Είναι όλα μερική
εκτέλεσης .

ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΣ: Κάτσε, είναι μερική; Δηλα-
δή είναι από τις προηγούμενες σειρές μας;

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ : Είναι από τις προηγούμενες
συνταγές, από αυτές που...

ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΣ: Κάτσε να το συζητήσουμε ,

δε δε δε κατάλαβα , άσ ' το.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ : Να μην τις σκίσω ακόμα ;

ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΣ: Οχι , όχι , όχι , περίμενε ,

περίμενε, εντάξει , θα μιλήσουμε από κοντά ,

εντάξει;
Το επίμαχο φαρμακείο είχε τεθεί εδώ και μήνες

υπό διακριτική επιτήρηση από αστυνομικούς.

Κατά τη διάρκεια της έρευνας, στις αρχές Μαΐου ,

ένας από τους κατηγορούμενους γιατρούς είχε

επισκεφτεί το κατάστημα κρατώντας έγγραφα

στα χέρια του . Οπως διαπίστωσαν τα στελέχη

της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου

Εγκλήματος, όταν βγήκε από το φαρμακείο λίγα

λεπτά αργότερα, δεν είχε μαζί του τα χαρτιά .

Χειραγώγηση μάρτυρα

ΣΕ ΑΛΛΗ καταγραφή ο κατηγορούμενος παθο-

λόγος συνομιλεί με ασφαλισμένο, όταν μαθαίνει

ότι εκείνος κλήθηκε να καταθέσει στην Αστυνο

μία , προσπαθώντας να τον χειραγωγήσει :

ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΣ: Την αλήθεια θα πω , τι θα

πω ψέματα; Θα σε κατηγορήσω , είσαι καλά;

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ : Οχι , πρώτον κανονικά δεν
έπρεπε να σε καλέσουνε, γιατί είσαι ΚΕΠΑ (σ.σ.:

αναπηρία) .

Στη συνέχεια της επικοινωνίας, ο γιατρός απει-

λεί τον ασφαλισμένο: «Αλλά κατευθείαν μόλις

πας και καταθέσεις, γιατί έχω τον δικηγόρο μου ,

κατευθείαν θα βγάλει ό,τι πεις στον αέρα. Αρα
είσαι αναξιόπιστος μάρτυρας, χωρίς να θέλω να
σε μειώσω , εσύ τα έχεις τετρακόσια, κατάλαβες
Πού το πάω;».
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«Καμπανάκι» από τους επαγγελματίες υγείας λόγω clawback
Της Ανθής Αγγελοπούλου

aagelopoulou@naftemporiki.gr

ΤΗΝ ΑΝΗΣΥΧΙΑτους εξέφρασανοι
επαγγελματίεςΥγείας με αφορμή

τα σημειώματα του clawbackγια
το 2022 που καλούνταινα τα πλη-

ρώσουν μέσα σε 12 μήνες , κάτι
που δεν είναι οικονομικά εφικτό .

Συγκεκριμένα , ο Σύνδεσμος
ΙδιωτικώνΚλινικών Ελλάδος (ΣΙ-

ΚΕ) , με ανακοίνωσή του χθες ,

επεσήμανε ότι η αποπληρωμή

του clawbackγια το έτος 2022 σε

μόλις 12 μηνιαίες δόσεις καθι-

στά την αγορά τους μη βιώσιμη,

αφού η ρύθμιση προβλέπει την

αποπληρωμή των οφειλών από
τον Ιούλιο του 2025 σε τόσο σύζ

ντομο χρονικό διάστημα, οδηγώ

ντας τις περισσότερες ιδιωτικές

κλινικές σε οικονομική ασφυξία.

Ο ΣΙΚΕ ζητάει άμεσα συνάντηση

μετονυπουργό Εθνικής Οικονο-

μίας και Οικονομικών, Κυριάκο

Πιερρακάκη , παρουσία αντιπρο-
σωπείας των άμεσα θιγόμενων

φορέων, προκειμένου να ανα-

ζητηθούν και να εφαρμοστούν
βιώσιμες λύσεις .

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυ-

σικοθεραπευτών (ΠΣΦ) , στο ίδιο

μήκος κύματος , μεαφορμή τηνέα

επιβάρυνση που προκύπτει από

την ενεργοποίηση του clawback

για το έτος 2022 , επισημαίνει ότι

«η απόφαση αυτή , σε συνδυασμό

με τις ήδη συσσωρευμένες υπο-

χρεώσεις των συμβεβλημένων

επαγγελματιών Υγείας, οδηγεί
με μαθηματική ακρίβεια στην
οικονομική εξουθένωση και

επαγγελματική απορρύθμιση
των φυσικοθεραπευτών, σε μια
περίοδο κατά την οποία η χώρα

καταγράφει δημοσιονομικά πλε-

ονάσματα και τα οποία αφήνουν

ανέγγιχτο ένα μέτρο που έπρεπε

να είχε αρθεί εδώ και χρόνια .

Σύμφωνα με τα δεδομέναγια
τα 2024 , το σύνολο της υπέρβα-

σης είναι 35 εκατ . ευρώ , το οποίο

καλούνται να καλύψουν εξ ολο-

κλήρου οι 2.850 συμβεβλημένοι

φυσικοθεραπευτές» .

Όπως αναφέρεται στην ανα-

κοίνωση του ΠΣΦ , «με τηνεπιβο-
λή και των δόσεων του 2022 από

τον Ιούλιο 2025 , πολλοί φυσικο-

θεραπευτές θα λαμβάνουν κάτω
από το 30% των δεδουλευμένων

τους , γεγονός που καθιστά την

επαγγελματική τους δραστηρι

ότητα μη βιώσιμη.

Οι δόσεις ξεπερνούντον επαγ-

γελματικό κύκλο ζωής ενός φυ-

σικοθεραπευτή και κινδυνεύουν

να βαρύνουν ακόμα και τους
κληρονόμους του».

[SID: 24663954)
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1ο ΣΦΕΕ «Patient Think Tank Summit»
Ενώσεις ασθενών, Πολιτεία και φαρμακοβιομηχανία κάθισαν στο ίδιο τραπέζι διαλόγου, αποσκοπώ

ντας στην εξεύρεση λύσεωνγια τη βελτίωση της πρόσβασης των ασθενών σε υπηρεσίες υγείας.

T
η «φωνή» των ασθενών για τα πολύ-

ΣΕΕ Patient
Think Tank

Ο υπουργόςΥγείας, Άδωνις Γεωργιάδης .

σε το πόσο σημαντικός είναι ο διάλογος μεταξύ

του φαρμακευτικού τομέα και των ασθενών. « Η

ΕΣΑμεΑ είναι σε διάλογο με το Υπουργείο Υγεί-

ας από σύστασής της . Θεωρούμε πως είναι πολύ

σημαντική αυτή η επικοινωνία . Ο φορέας μας

είναι καθιερωμένος στη συνείδηση των πολιτών

και της πολιτείας , εκπροσωπώντας άτομα με

αναπηρία , χρόνιες και σπάνιες παθήσεις και τις

οικογένειές τους και είναι πολύ σημαντικό να εί-

μαστε παρόντες στη συζήτηση , στις πρωτοβου-

πλευρα και σημαντικά προβλήματα που

αντιμετωπίζουν καθημερινά στην πρό-

σβασή τους σε παροχές υγείας –από τη

διάγνωση και την παραπομπή τους στον

ειδικό μέχρι την ιατροφαρμακευτική τους φροντί-

δα- άκουσαν Πολιτεία και φαρμακοβιομηχανία .

Εκπρόσωποι ασθενών, Υπουργείο Υγείας και φο-

ρείς του φαρμάκου κάθισαν στο ίδιο τραπέζι δια-

λόγου στο 1ο ΣΦΕΕ « Patient Think Tank Summit»,

που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Φαρμακευτικών

Επιχειρήσεων Ελλάδος στην Αίγλη Ζαππείου.

Κατά τον χαιρετισμό του , ο πρόεδρος ΣΦΕΕ , Ολύ

μπιος Παπαδημητρίου, σημείωσε πως τα συ

στήματα υγείας σε όλο τον κόσμο παρουσιάζουν

προκλήσεις, και το ελληνικό δεν θα μπορούσε να

αποτελέσει εξαίρεση . Συνεπώς, ο διάλογος μετα-

ξύ όλων των φορέων είναι επιβεβλημένος, ώστε

ο ασθενής να βρίσκεται στο επίκεντρο καθ ' όλη

τη διαδικασία της θεραπείας του. «Χρειαζόμαστε

ασθενοκεντρικές πολιτικές και το φάρμακο είναι

από τα πιο δυνατά όπλα που έχουμε σήμερα . Ο

ασθενής πρέπει να βρίσκεται στον πυρήνα των

πολιτικών υγείας και παράλληλα χρειάζεται να

δώσουμε αξία στο πώς ο ίδιος αξιολογεί τις θερα-

πείες και την ποιότητα των υπηρεσιών που λαμ-

βάνει» υπογράμμισε . Όπως είπε, «στόχος του 1ου

ΣΦΕΕ " Patient Think Tank Summit ”, με τη συμμετο-

χή των ενώσεων ασθενών και της φαρμακοβιομη- λίες και στη λήψη αποφάσεων» .

χανίας, είναι να ακούμε τις φωνές των ασθενών» .

«Η συζήτηση αυτή μπορεί να αποτελέσει έναν

οδικό χάρτη για το τι πρέπει να κάνουμε» τόνισε

ο υπουργός Υγείας, Άδωνις-Σπυρίδων Γεωργι-

άδης. Αφού συνεχάρη τον ΣΦΕΕ για την πρωτο-

βουλία , είπε πως από τη συζήτηση μόνο θετικές

δράσεις μπορούν να προκύψουν. « Θα ήθελα να

έχω τους πόρους για να δεχθώ κάθε αίτημα και

να εκπληρώσω κάθε επιθυμία των ασθενών . Οι

ανάγκες, όμως, είναι πολλές και υπάρχουν ση-

μαντικές προκλήσεις από την είσοδο νέων και

καινοτόμων φαρμάκων, ειδικά για τον κρατικό

προϋπολογισμό . Προσπαθούμε να καταστήσου-

με γρηγορότερη την είσοδο των νέων θεραπειών

στη χώρα μας και προχωράμε σε μια σειρά νομο- νείς στην πρόληψη, τη διάγνωση και την ολιστική

θετικών πρωτοβουλιών, για να κάνουμε καλύτε-

ρη τη ζωή των ασθενών» , ανέφερε . Μερικές από

αυτές είναι η ενίσχυση του προϋπολογισμού του

ΕΟΠΥΥ για τις καινούργιες συσκευές μονάδων

μέτρησης για ασθενείς με διαβήτη και το Εθνικό

Μητρώο Ασθενών με Καρκίνο . « Προβλήματα πά-

ντα θα υπάρχουν, αλλά οι πόρτες θα είναι ανοι-

κτές, για να βρούμε τις πιο εφικτές λύσεις» .

Σε ζωντανή σύνδεση με τις Βρυξέλλες, ο πρόε-

δρος ΕΣΑμεΑ, Ιωάννης Βαρδακαστάνης, τόνι-

Ακολούθησε το πρώτο πάνελ με θέμα την « Πρό-

σβαση στις φροντίδες υγείας», το οποίο συντόνι-

σαν οι κ . Κυριάκος Σουλιώτης, καθηγητής Πολιτι-

κής Υγείας και κοσμήτωρ της Σχολής Κοινωνικών

και Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου

Πελοποννήσου και Λευτέρης Θηραίος, γενικός-

οικογενειακός ιατρός, διευθυντής Ε.Σ.Υ. , Κέντρο

Υγείας Βάρης, προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης,

Ο.ΔΙ.Π.Υ. Α.Ε. και πρόεδρος Ιατρικής Εταιρείας Αθη-

νών. Αναδείχθηκαν οι κύριες προκλήσεις που αντι-

μετωπίζουν οι ασθενείς κατά τη διαδρομή τους

μέσα στο σύστημα υγείας, από την πρόληψη έως

την πρόσβαση στην υγεία και σε καινοτόμες θερα-

πείες . Τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι ασθε-

θεραπεία, καθώς και τις επιβαρύνσεις για τους

ίδιους και το σύστημα υγείας ανέλυσαν οι κ . Φανή

Προβή , επιστημονική υπεύθυνη Παρατηρητηρίου

Θεμάτων Αναπηρίας, στέλεχος Εθνικής Συνομο-

σπονδίας Ατόμων με Αναπηρία , Βάσω Βακουφτσή,

πρόεδρος Ένωσης Ασθενών Ελλάδας, Παρασκευή

Μιχαλοπούλου, αντιπρόεδρος Ελληνικής Ομο-

σπονδίας Καρκίνου, Καίτη Θεοχάρη , αντιπρόεδρος

Ένωσης Σπανίων Ασθενών Ελλάδος και Χρίστος Γε-

ωργακόπουλος, διευθυντής Market Access ΣΦΕΕ .

ΣΕΕ Patient
ThinkTank

Ο πρόεδρος ΣΦΕΕ, Ολύμπιος Παπαδημητρίου .

Σε ζωντανή σύνδεση με την EFPIA ( European

Federation of Pharmaceutical Industries and

Associations ) η κα Oana Scarlatescu, Director,

Strategic Partnerships and Healthcare Systems,

τόνισε το πόσο σημαντική είναι η προσήλωση

στην ποιότητα υπηρεσιών προς τους ασθενείς,

σε συνεχή συνεργασία και μόνιμο διάλογο με

τους συλλόγους ασθενών.

Το δεύτερο πάνελ «Ενισχύοντας τον ενεργό

ρόλο των ασθενών», με τους ίδιους συντονιστές,

εστίασε στην ανάδειξη κοινών προτάσεων για

την αντιμετώπιση των προκλήσεων που ανα

δείχθηκαν στο πρώτο πάνελ . Κεντρικός άξονας

ήταν η ενδυνάμωση του ρόλου των συλλόγων

ασθενών, η προώθηση της συνδιαμόρφωσης

πολιτικής και η σημασία της καινοτομίας για

ένα σύστημα υγείας που ανταποκρίνεται στις

ανάγκες κάθε ασθενούς. Στο πάνελ συμμετείχαν

οι κ . Χρήστος Δαραμήλας, μέλος Εκτελεστικής

Γραμματείας ΕΣΑμεΑ, πρόεδρος Πανελλήνιας

Ομοσπονδίας Συλλόγων Σωματείων Ατόμων με

Σακχαρώδη Διαβήτη - ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ , Νίκος Δέδες,

γραμματέας Ένωσης Ασθενών Ελλάδας, Γιώργος

Καπετανάκης, πρόεδρος Ελληνικής Ομοσπονδί-

ας Καρκίνου, Δημήτρης Αθανασίου, αντιπρόε-

δρος Ένωσης Σπανίων Ασθενών Ελλάδας, Άρης

Αγγελής, γενικός γραμματέας Στρατηγικού Σχε

διασμού στο Υπουργείο Υγείας, Χαρά Κανή , δι-

ευθύντρια Διεύθυνσης Φαρμάκου ΕΟΠΥΥ, και

Μιχάλης Χειμώνας, γενικός διευθυντής ΣΦΕΕ .

Στόχος μετά από αυτή τη συζήτηση είναι η έκ-

δοση ενός policy recommendation paper, όπου

τα προβλήματα των ασθενών θα μπορέσουν να

ταξινομηθούν, να ομαδοποιηθούν και να αξιο

λογηθούν, ώστε να ακολουθήσει μια ολοκλη

ρωμένη πρόταση πολιτικής .
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ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ

Εξαρθρώθηκε σπείρα

που διέπραττε απάτες

Στην εξάρθρωση εγκληματικής οργά-

νωσης που διέπραττε κακουργηματικές απάτες

σε βάρος του ΕΟΠΥΥ, μέσω εικονικής συνταγο

γράφησης φαρμακευτικών σκευασμάτων προ-

χώρησε η Αστυνομία . Μάλιστα η συνολική ζημία

του Οργανισμού υπερβαίνει το 1.200.000 ευρώ .

Από την Υποδιεύθυνση Δίωξης Οικονομικών

Εγκλημάτων της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Ορ-

γανωμένου Εγκλήματος , σε συνεργασία με τον

ΕΟΠΥΥ, εξαρθρώθηκε εγκληματική οργάνωση ,

τα μέλη της οποίας διέπρατταν κακουργηματικές

απάτες σε βάρος του Οργανισμού , μέσω εικο-

νικής συνταγογράφησης φαρμακευτικών σκευ

ασμάτων . Για την υπόθεση συνελήφθησαν , σε

ευρείας κλίμακας αστυνομική επιχείρηση , που

πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 27 Μαΐου πέντε

μέλη της οργάνωσης και δύο ακόμη άτομα , ενώ

συγκατηγορούμενοι είναι ακόμη δεκαπέντε . Σε

βάρος τους σχηματίσθηκε δικογραφία για κατά

περίπτωση συγκρότηση, ένταξη και διεύθυνση

εγκληματικής οργάνωσης , ψευδή βεβαίωση -

χρήση ψευδούς βεβαίωσης κατ ' εξακολούθηση ,

απάτη από κοινού και πλαστογραφία μετά χρή

σεως , κατ ' εξακολούθηση και κατ ' επάγγελμα

σε βάρος του Ελληνικού Δημοσίου .
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